

向上攀登塑造产业核心竞争力

锚定目标 鼓足干劲 全力冲刺

——访栾城区委副书记杨朝晖

□石家庄日报记者 杜倩倩

“石家庄装备制造产业园区管委会将认真贯彻落实市委、市政府的决策部署，坚定信心决心，奋力攻坚冲刺，坚决完成全年各项任务目标。”11月29日，栾城区委副书记杨朝晖在接受记者采访时说。

打好招商引资“主动战”。园区紧抓政策东风，扬优势、补短板，计划成立招商运营公司，扩大产业基金规模，因地制宜发展新质生产力，重点培育壮大低空经济、新能源汽车、氢能源、生物医药等领域和未来产业。特别是充分发挥华北地区最大试飞试验空域优势，努力争创全省低空创新应用场景示范区，打造北方最大的重载无人机物流运输基地。

持续优化营商“软环境”。今年以来，园区加快推进具有坚强配套服务能力的低成本化园区建设：分布式光伏新能源试点已列入河北省公示名单，建

成后可降低用电成本30%以上；总投资3.42亿元的裕华热电储能项目开工，将全面加快园区能源结构调整；总投资19亿元建设32万平方米共享工厂项目，项目随时“拎包入住”；铺设中水管网22公里，工业用水价格可降低一半以上……多措并举全面满足企业用水用电用能需求，助力企业降本增效，吸引更多优质企业来栾城投资兴业。

创新赋能产业“硬科技”。用好中国信通院河北创新中心、河北航投航空产业技术研究院及西安交通大学国家技术转移中心等研发平台，力争年底前签约省质检院、省特检院项目，筹建国家级质检中心，同时，包装谋划航空科创产业孵化基地等5个债券项目，建设研发共享设施，聚集高端研发机构，健全公共服务体系，打造区域科技创新的主引擎和策源地，推动产业转型升级取得新突破。

推动低空经济产业快速发展

——访市发展改革委党组书记、主任赵建林

□石家庄日报记者 吴温

“我市低空经济产业优势显著，空域资源丰富、通航条件良好、产业基础雄厚。”11月29日，市发展改革委党组书记、主任赵建林在接受记者采访时表示，接下来，该委将按照市委、市政府部署要求，制定发展规划、完善基础设施、拓展应用场景，推动全市低空经济产业快速发展。

作为新质生产力的典型代表，低空经济具有产业链长、辐射范围广的特点，到2030年我国低空经济市场规模有望达到2万亿元。据介绍，石家庄拥有低空经济领域的研发、制造、维修企业60余家，低空制造、通信导航、飞行保障等能力国内领先，营业收入由

2021年的265亿元，提升到2023年的306亿元，年均增长10.7%，今年将达到33亿元，低空经济有望成为我市未来经济增长的新引擎、新动能。

“下一步，我们将充分发挥规划的战略引领作用，抓紧制定出台全市低空经济产业发展规划，科学指导低空经济高质量发展。”赵建林表示，同时，适度超前布局低空基础设施，依托国家首批通用航空产业综合示范区、全国民用无人驾驶航空试验区等平台，完善地面起降设施网，构建低空智联网，打造低空制造重要基地。

此外，我市还将积极拓展低空应用场景，不断丰富低空+物流、交通、文旅等应用场景，培育新消费业态，打造“石家庄天空智城”城市品牌。

加大研发投入力度 配套能力持续提升

——访翊飞航空科技(石家庄)有限公司负责人周尹强

□石家庄日报记者 杜倩倩

翊飞航空科技是一家专注于新一代航空器研发、制造、销售及售后服务的航空科技公司。面对日益增长的航空物流需求，翊飞航空积极研发大型、智能和绿色的适航级无人运输机，目标是构建一个更安全、高效、经济和环保的现代航空物流体系。

“今年5月，公司加快了研发进程。目前我们的01架工程样机已运抵石家庄装备制造产业园，正在进行复装和优化设计等工作。公司将在此陆续完成机载设备安装调试，系统联调，低速滑行和高速滑行等科研工作，预计于2025年7月完成首次飞

行试验，年底具备任务能力。”翊飞航空科技(石家庄)有限公司负责人周尹强介绍道。

加快生产条件建设，尽快形成批产能力。公司将充分利用583厂房，计划明年上半年完成总装型架等生产设备的安装和调试，同时同步开展公共试验测试平台建设。

“数博会期间，栾城区领导专程带领相关客户到翊飞展位进行交流，我们已经与其中一家低空物流客户签署了10架意向订单。”周尹强说，我们还将联合河北人影天气中心和省应急管理等部门等，进一步拓展机型应用领域，为市场推广打下坚实的基础，为石家庄低空经济产业的发展贡献自己的力量。

科技创新引领企业不断壮大

——访中航电测华燕交通科技有限公司董事长李文渊

□石家庄日报记者 杜倩倩

“公司在市委、市政府的关怀和领导下，聚焦新质生产力，加强科技创新，不断激发企业高质量发展的新动能。”11月29日，中航电测华燕交通科技有限公司董事长李文渊在接受记者采访时说道。

李文渊表示，作为航空工业集团公司的成员单位，始终践行“忠诚奉献、自力更生、艰苦奋斗、勇攀高峰”的新时代航空报国精神，紧紧围绕战略新兴产业和强军首责进行战略布局。在民品业务方面，形成了“数字化车管所”的整体解决方案和

新能源汽车运行安全检测装备等一系列产品，推动企业的进一步发展。

在发展中，公司将始终秉承求真务实、创新发展的企业精神，进一步加强科技创新，持续投入资源，融合前沿技术；也将不断提高人才引进与培养的力度，积极开展校企合作，健全人才引进渠道与培养模式；同时，注重安全支撑，确保安全、稳定、可持续、高质量地发展。

“今后我们将持续增加研发投入，招揽相关人才，增强企业的创新能力，能够进一步取得更好的业绩。”李文渊说。

2024年度“感动省城”十大人物候选人确定

本报讯(记者 崔虹)2024年11月19日，2024年度“感动省城”十大人物评选活动提名会议召开，共有19位人物(含群体)入围。2024年11月30日0时起至2024年12月14日24时，公众可通过电话、信函、电子邮箱、无线石家庄App、微信公众号等方式为候选人投票。

入围2024年度“感动省城”十大人物评选活动候选人的有：

1、奥运群英——巴黎奥运会、残奥会冠军群体 2、城市速写师——茹义松 3、摇滚之城筑梦人——“Rock Home Town”城市IP工作团队(群体) 4、创新药研先锋——田京伟 5、背篓电工——邢海明 6、送教园丁——赞皇县特殊教育学校送教团队(群体) 7、爱心使者——刘文江 8、暖心所长——王健 9、“梨王”新农人——安青川 10、钢铁“裁缝”——刘志彬 11、母婴天使——石家庄市第四医院产房团队(群体) 12、义勇骑士——李军峰 13、爱鸟志愿者——李玉峰 14、坚毅诗人——提畅 15、红色历史守望者——田宏生 16、自强好少年——霍梓萱 17、旅客暖心人——刘天浩 18、大爱好丈夫——崔秀华 19、市政建设尖兵——石家庄市政建设集团(群体)

2024年度“感动省城”十大人物评选活动候选人提名自2024年11月2日0时开始至11月17日24时结束。提名委员会认为，2024年度“感动省城”十大人物候选人事迹感人，契合“人格力量 城市榜样”的主题，反映了2024年度全市人民“撸起袖子加油干、风雨无阻向前行”的壮志豪情，展现出了社会各界在加快建设现代化、国际化美丽省会城市过程中的人格魅力和精神面貌。您可以通过“石家庄发布”微信公众号、无线石家庄App，了解相关人物事迹，为心目中的感动人物投票。

(一)投票时间

2024年11月30日0时开始，2024年12月14日24时截止。

(二)投票方式

可通过电话、信函、电子邮箱、无线石家庄App、微信公众号等方式为候选人投票。

1、电话投票：拨打热线电话0311-85881100进行投票。

2、信函投票：注明“我为***(候选人姓名)投票”内容。来信寄至：石家庄广播电视台新闻综合频道感动省城组委会。地址：石家庄市裕华区槐安东路111号；邮政编码：050021。信封请注明“感动投票”字样。

3、电子邮箱投票：编辑电子邮件“我为***(候选人姓名)投票”发送至电子邮箱gdsczwh@sina.com

4、无线石家庄App投票：下载注册无线石家庄App，点击“感动省城”专题进行投票。

5、“石家庄发布”微信公众号投票：关注“石家庄发布”微信号，进入“感动省城”专区进行投票。

6、“感动省城”组委会指定微信公众号投票：关注石家庄广播电视台“民生关注”、“石家庄新闻广播”官方微信，进入“感动省城”专区投票。

7、关注“石家庄新闻综合频道”快手官方号、“民生关注”抖音官方号，集赞助力评选。

开开心心收白菜 劳动实践真有趣

本报讯(记者 崔虹 通讯员 郭丽娜)11月29日，石家庄市藁城区廉州镇陈家庄小学的劳动基地非常热闹，一场别开生面的劳动实践收白菜活动正在如火如荼进行中。

活动现场，同学们兴致很高，他们分工明确，有的负责拔白菜，有的负责把白菜搬运到劳动室。大家团结协作，不一会儿，所有的白菜就收完了。“参加这个活动虽然有点儿累，但是我很开心。”五一班的崔盛泽擦去脸上的汗水笑着说，通过这次活动，他体会到了农民伯伯的辛苦，自己今后绝不会浪费粮食，养成节俭的好习惯。

据介绍，近年来，陈家庄小学始终把劳动教育作为一项长期坚持的特色课程，让同学们在体验生产劳动的艰辛与快乐的同时，勤于动手，掌握一定的劳动技能，积极主动参与到劳动中去，让劳动教育真正在校园中落地生根、开花结果。

该校相关负责人表示，未来，学校将继续充分利用劳动实践基地，开展更加丰富多彩的劳动教育活动，让同学们在劳动中成长，在实践中进步。